

宁波日报

NINGBO DAILY



中共宁波市委机关报
国内统一连续出版物号 CN33-0003

2024年8月2日
星期五 农历甲辰年六月廿八



两派客户端



中国宁波网

国务院、中央军委公布实施《退役军人安置条例》

新华社北京8月1日电 国务院、中央军委日前公布《退役军人安置条例》(以下简称《条例》),自2024年9月1日起施行。《条例》旨在规范退役军人安置工作,妥善安置退役军人,维护退役军人合法权益,让军人成为全社会尊崇的职业。《条例》共11章93条,主要规定了以下内容。

一是坚持党的领导,完善安置工作机制。强调退役军人安置工作坚持中国共产党的领导。明确军地各有关单位的职责分工。

二是统筹安置方式,确定安置待遇。明确退役军人和退役军士、义务兵的安置方式,规定各类安置方式的适用条件和相对应的安置待遇。

三是规范移交接收程序,细化工作流程。明确退役军人安置计划区分退役军人和退役军士、义务兵分类分批下达。退役军人安置地按照从工作需要、彰显服役贡献、有利于家庭生活的原则确定。完善退役军人人事档案的移交流程。

【下转第8版①】

习近平回信勉励祖籍宁波的香港企业家 积极主动融入国家改革开放大局 为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新贡献

新华社北京8月1日电 近日,国家主席习近平给包陪庆、曹其镛等祖籍宁波的香港企业家回信,对他们予以亲切勉励。

习近平指出,多年来,你们传承先辈爱国爱乡的优良传统,积极创新创业、捐资助学,为家乡建设和国家发展贡献力量,用实际行动诠释了薪火相传的爱国心、桑梓情。

习近平强调,以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟

业,需要全体中华儿女凝心聚力、携手奋斗。希望你们继续发挥各自优势,积极主动融入国家改革开放大局,为中国式现代化建设添砖加瓦,为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的贡献。

近代以来,一大批宁波人走出宁波、重工兴商,逐渐形成了心系祖国、步履四海的商人团体,涌现出包玉刚、邵逸夫等爱国爱乡知名人士,为祖国和家

乡的建设作出积极贡献,被称为“宁波帮”。1984年,邓小平同志指示“把全世界的‘宁波帮’都动员起来建设宁波”。习近平在浙江工作期间,曾多次对“宁波帮”人士表示关心并寄予殷切期望。近日,包陪庆、曹其镛等香港“宁波帮”后代给习主席写信,汇报他们传承先辈优良传统、积极服务国家发展等情况,表达继续为祖国现代化建设贡献力量的决心。

回信

包陪庆、曹其镛等祖籍宁波的香港企业家:

你们好!来信收悉。多年来,你们传承先辈爱国爱乡的优良传统,积极创新创业、捐资助学,为家乡建设和国家发

展贡献力量,用实际行动诠释了薪火相传的爱国心、桑梓情。

以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,需要全体中华儿女凝心聚力、携手奋斗。希望你们继续发挥各自优

势,积极主动融入国家改革开放大局,为中国式现代化建设添砖加瓦,为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的贡献。

习近平
2024年7月30日

省委常委会召开会议 深入学习贯彻习近平总书记重要回信精神 在深化改革扩大开放中广泛凝聚浙籍海内外人士智慧力量 省委书记易炼红主持

本报讯(浙江日报记者翁浩)近日,习近平总书记给包陪庆、曹其镛等祖籍宁波的香港企业家回信,对他们予以亲切勉励。8月1日,省委常委会召开会议,专题传达学习习近平总书记重要回信精神,研究部署我省贯彻落实意见。

省委书记易炼红主持会议。

易炼红指出,习近平总书记的重要回信,不仅是对广大祖籍宁波的香港企业家的极大鼓舞,也是对浙籍海内外人士的极大鼓舞,为全省干部群众积极投身中国式现代化建设注入了强大动力。我们要提高站位、深学细

悟,用心感悟习近平总书记重要回信饱含的深厚感情、彰显的深远考量、寄予的殷切期望,坚决把思想和行动统一到习近平总书记重要回信精神上来,继承和发扬中华民族团结奋斗的优良传统,广泛凝聚思想共识、汇聚强大力量,引导鼓励广大浙籍海内外人士积极投身以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,为家乡和祖国作出新的更大贡献。

易炼红强调,要全面对标、加强引导,在深化改革、扩大开放中广泛凝聚浙籍海内外人士智慧力量,牢固树立大局意识、世

界眼光、开放思维,持续深化浙江与港澳台的互动交流、与世界各国的交流合作,支持宁波加快建设现代化滨海大都市,努力为包括祖籍宁波的香港企业家在内的浙籍海内外人士发挥独特优势、当好桥梁纽带打造更多平台、创造更好条件。要在强化政治引领上更进一步,大力宣传弘扬浙江精神、浙商精神,积极引导浙籍海内外人士传承发扬爱国爱乡优良传统;要在提振发展信心上更进一步,积极引导浙籍海内外人士更加坚定实业报国、实业兴国的信心,主动参与浙江现代化建设的火热实践,在报效祖国、反哺家乡中实现自身更大发

展;要在深化浙港合作上更进一步,深度融入粤港澳大湾区和长三角一体化发展战略,积极引导浙籍海内外人士进一步在融通世界、链接全球中彰显作为,为浙江“地瓜经济”延伸藤蔓、发展壮大拓展新空间、增添新优势。

易炼红强调,要紧密结合学习贯彻党的二十届三中全会精神,打好学习宣传贯彻习近平总书记重要回信精神“组合拳”,强化统筹、形成合力,系统谋划举措、广泛发动动员,确保重要回信精神深入人心、见行见效,引导激励全省上下在奋进中国式现代化新征程上勇当先行者、谱写新篇章。

本报讯(浙江日报记者翁浩) 本报记者成良田 沈莉萍)“八一”建军节来临之际,省市领导在甬走访慰问部队官兵和军属、退役军人等,向驻甬驻甬解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员和民兵预备役人员、退役军人、军烈属致以节日祝福和崇高敬意,对他们为全省全市经济社会发展所作贡献表示衷心感谢。

7月31日,省委书记易炼红在彭佳学、邱启文、胡伟陪同下来到东部战区海军机关,参观军史馆,了解部队建设发展情况,与官兵们亲切交谈。易炼红说,党的二十届三中全会对持续深化国防和军队改革作出系统部署,为我们扎实推进国防和军队现代化建设指明了方向、提供了遵循。东部战区海军是一支拥有光荣传统、优良作风,精武善战、敢打必胜的英雄部队,全体官兵认真贯彻习近平强军思想,坚决落实新时代军事战略方针,铁心向党铸忠诚、纵横海疆平利刃、勇闯远洋护和平,取得的辉煌成就令人瞩目、让人钦佩,展现了威武之师、海上劲旅、仁爱之师的英姿。在“八八战略”科学指引下,浙江发生了全方位系统性深层次的精彩蝶变,这离不开包括东部战区海军在内的广大驻甬部队的辛勤付出和无私奉献,大家既驻地为家乡、把人民当亲人,主动投身防汛抗台救灾等急难险重任务,全力支持地方重大项目推进,积极参与海岛共同富裕建设,谱写了军地一家亲、军民鱼水情的动人乐章。希望东部战区海军一如既往地关心浙江、支持浙江。浙江省委、省政府将带着责任、带着感情做实做好双拥工作和海防工作,弘扬军爱民、民拥军光荣传统,努力为包括东部战区海军在内的所有驻甬部队创造良好条件,以更有力的举措支持部队建设、更暖心政策做好服务保障、更紧密联系深化军地协作,当好部队的坚强后盾和可靠后方。

省市领导“八一”慰问驻甬部队官兵和军属、退役军人代表

易炼红还先后看望慰问了军人孙玉杰家属和退役军人金立卫一家,与他们促膝交谈、仔细询问工作生活情况。易炼红说,军人之家是光荣之家,希望军属和退役军人坚持好弘扬好优秀品格、光荣传统和优良作风,健康生活、积极工作,成就个人事业的同时,积极为浙江高质量发展贡献力量、再立新功。易炼红还要求地方党委政府认真落实各项拥军优属政策,真心实意帮助部队官兵排忧解难,持续擦亮浙江双拥工作金名片,进一步浓厚拥军崇军社会氛围。

市领导汤飞帆、钟关华分别走访慰问了武警宁波支队、中国人民解放军某部官兵和现役军人、退役军人家庭代表。

“外贸优品中华行”浙江站活动在甬启动 盛秋平汤飞帆致辞

本报讯(记者成良田)昨天下午,“外贸优品中华行”浙江站活动在宁波启动,商务部党组成员、副部长盛秋平,市委副书记、市长汤飞帆致辞。

叶苗、朱金茂出席。启动仪式上,市商务局解读内外贸一体化政策,中基宁波集团、奥克斯集团、宁波惠尔顿婴童安全科技股份有限公司发言。

盛秋平指出,加快内外贸一体化发展是构建新发展格局、推动高质量发展的内在要求,也是扩消费、稳主体的重要举措。为贯彻落实党中央、国务院决策部署,商务部会同工业和信息化部、农业农村部联合开展“外贸优品中华行”工作,搭建外贸企业开拓国内市场平台,支持优质外贸产品进电商平台、进商场超市、进商圈步行街、进折扣店、进商品交易市场,开展展销促销、产销对接、投资推介,建立长效机制,帮助企业在国内外两个市场顺势切换,提高内外贸一体化水平,促进国内国际市场更好联通,增加国货潮品供给,更好满足国内消费者对美好生活的需要。宁波是内外贸一体化发展的标杆,内外贸规模大、内外贸一体化企业多、推进内外贸一体化的力度大,拥有旺盛的市场需求和扎实的产业基础。希望来自各地的优秀外贸企业、采购企业,积极参与“外贸优品中华行”活动,加强产销对接,强化贸易投资联动。相信大家会不虚此行,满意而归。

汤飞帆指出,宁波是全国重要的开放大市、外贸大市。近年来,宁波深入贯彻习近平总书记关于加强建设贸易强国的重要论述精神,在巩固扩大外贸优势的同时,依托宁波独特的港口、开放和先进制造业基础,以全国首批国家级内外贸一体化试点为契机,积极推动内外贸一体化发展。【下转第8版②】

市委常委会(扩大)会议召开 学深悟透习近平总书记重要回信精神 感恩奋进深化改革扩大开放勇扛使命担当 彭佳学主持并讲话

本报讯(记者黄合)昨天下午,市委常委会(扩大)会议召开,传达学习习近平总书记给包陪庆、曹其镛等祖籍宁波的香港企业家的重要回信精神,动员全市上下切实把习近平总书记的关心关怀转化为改革创新、干事创业的强大动力,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,砥砺忠诚之志、锻造硬核之力、勇闯先行之路,为进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出更大贡献。

省委常委、市委书记彭佳学主持会议。

会议指出,在深入学习贯彻党的二十届三中全会精神、开启进一步全面深化改革新征程的重要时刻,习近平总书记致重要回信,这是关键节点的关键指引,是无比厚重的无上荣光,为深入贯彻落实党的二十届三中全会精神,动员一切力量推进中国式现代化、建设社会

主义现代化强国,提供了高屋建瓴的大指引、注入了奋发图强的大动力。全市上下要在原原本本学、逐字逐句悟的基础上,融汇历史与当下、贯通一域与全局,紧密结合党中央重大战略决策和习近平总书记对浙江、对宁波工作的一系列重要指示批示精神,深刻领悟习近平总书记重要回信的时代意义,深刻领悟习近平总书记对宁波的关怀厚爱、寄予的殷切期望、对推动优良传统薪火相传的重大要求,切实做到学思用贯通、知信行统一,坚定不移沿着习近平总书记指引的方向奋勇前进。

会议强调,学习宣传贯彻习近平总书记重要回信精神,是当前和今后一个时期的重要政治任务。要按照省委部署要求,迅速兴起学习宣传贯彻热潮,激励全市党员干部群众和宁波籍海内外人士感恩奋进再启新程、真抓实干

干再谱新篇,广泛汇聚牢记嘱托、感恩奋进的强大力量。一要系统深入学习,确保入脑入心。组织党委(党组)会议、理论学习中心组专题学习会、党支部学习会等开展学习,确保每个基层党组织、每名党员干部领会精神、领悟要义。充分发挥各类媒体、同乡会、商协会、校友会等作用,把习近平总书记的关怀厚爱、期望要求广泛传递到宁波籍海内外人士。二要立体生动宣传,激发热情热潮。用好“循迹溯源”成果,做精做好主题报道,生动讲述宁波干部群众和宁波籍海内外人士牢记嘱托、感恩奋进的生动实践。围绕传承弘扬爱国爱乡、创新创业、向上向善、开放开明等优良传统,开展体系化研究、学理化阐释,凝聚全社会奋进新时代的合力。三要创新载体机制,紧密联络联谊。充分发挥新时代统一战线强大法宝作

用,进一步加强主动服务、精准联络联谊、拉紧乡情纽带,持续增强宁波籍海内外人士的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同,引导大家在各地各领域各行业为中国式现代化添砖加瓦。四要统筹联动落实,彰显实干实效。把重要回信内容纳入习近平总书记重要批示闭环管理机制,促进各项工作全面争先进位,激发现代化滨海大都市建设的强劲动力和无限活力。

会议强调,全市上下要以学思践悟习近平总书记重要回信精神为新起点,锚定新定位、扛起新使命,铸牢对标看齐、紧跟追随的政治忠诚,扛起融入全局、服务大局的使命担当,展现勇闯新路、勇争一流的先行姿态,汇聚同心奋进、团结奋斗的磅礴力量,以实际行动拥戴核心、紧跟核心、捍卫核心,创造不辱使命、不负重托的优异业绩。

感恩奋进 深化改革扩大开放 勇扛使命担当

牢记勉励嘱托, 为中华民族伟大复兴贡献力量

“殷殷期望字字暖心, 指引我们前行方向”